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Анотація навчальної дисципліни  

Мета навчальної 

дисципліни: 

формування у здобувачів сучасних знань, умінь і навичок щодо 

правового регулювання публічного управління та адміністрування, 

засвоєння існуючої законодавчої бази, що регулює діяльність, яка 

пов’язана з публічним управлінням та публічною службою, набуття 

практичних вмінь і навичок щодо застосування законів, правових 

принципів, методів, технологій та процедур в управлінні суб’єктами 

публічної сфери. 

Мета 

орієнтована на 

формування 

компетентностей 

У результаті вивчення навчальної дисципліни «Правова 

регламентація публічного управління та адміністрування» у 

здобувача освіти мають бути сформовані такі програмні 

компетентності: 

ІК. Здатність ідентифікувати комплексні проблеми в галузі 

публічного управління та адміністрування, у тому числі в 

дослідницько-інноваційній діяльності, та пропонувати підходи до їх 

вирішення, що передбачає глибоке переосмислення наявних та 

створення нових цілісних знань та/або практики публічного 

управління та адміністрування. 

ЗК 1. Здатність до формування системного наукового світогляду, 

професійної етики та загального культурного кругозору. 

СК 9. Здатність розробляти та впроваджувати управлінські рішення 

та оцінювати їхню ефективність. 

СК 10. Здатність приймати обґрунтовані управлінські рішення, в тому 

числі в конфліктних ситуаціях, а також з метою їхнього запобігання. 

CК 11. Здатність аналізувати публічну політику та взаємодіяти із 

стейкголдерами (зацікавленими сторонами). 

ПРН 1. Знати наукові концепції (теорії), термінологію, історію 

розвитку та сучасний стан наукових знань, ідентифікувати теоретичні 

й практичні проблеми з публічного управління та адміністрування. 

ПРН 5. Знати основні засади наукового менеджменту, управління 

науковими проєктами, реєстрації прав інтелектуальної власності. 

ПРН 6. Уміти визначати, оцінювати й обґрунтовувати пріоритетні 

напрями сталого розвитку на різних рівнях публічного управління та 

адміністрування. 

ПРН 8. Уміти готувати проєктні запити на фінансування наукових 

досліджень, розробляти програмні документи (стратегії, програми, 

концепції), виходячи з аналізу зарубіжного досвіду, оцінки правового 

і ресурсного забезпечення та добору адекватних механізмів розвитку 

публічного управління та адміністрування. 

ПРН 9. Уміти розробляти проєкти законодавчих та нормативних 

актів, передбачаючи правові та соціально-економічні ризики та 

наслідки запроваджених правових норм.  

ПРН 10. Уміти адаптувати й застосовувати сучасні моделі/підходи до 

управління та адміністрування, а також міжнародний досвід при 

проєктуванні та реорганізації організаційних структур управління на 

різних рівнях публічного управління та адміністрування. 



Очікувані 

результати 

навчання 

 

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач освіти 

повинен 

знати: 

− основні закономірності розвитку державно-правових явищ і 

категорії та інститути конституційного й адміністративного права;  

− основні положення Конституції та законів України, які 

визначають порядок організації та діяльності органів державної влади 

та органів місцевого самоврядування;  

− основні форми і методи формування і функціонування органів 

публічної влади на основі принципу верховенства права;  

− конституційну організацію публічної влади;  

− правовий статус та повноваження публічно-владних 

інституцій;  

− взаємовідносини органів публічної влади з адміністративними 

судами та Конституційним Судом України щодо гарантування прав і 

свобод людини і громадянина;  

− зміни у правовому регулюванні публічної служби в контексті 

модернізації системи державного управління та адаптації 

законодавства до вимог ЄС;  

− зміст правового регулювання статусу публічних службовців, 

гарантій і процедур їх реалізації, а також механізму проходження 

публічної служби;  

вміти:  

− застосовувати набуті знання в процесі аналізу вітчизняної та 

зарубіжної державно-правової практики з метою прогнозування 

конституційно-правового розвитку України;  

− самостійно орієнтуватися в системі законодавства України та 

застосовувати норми конституційного та адміністративного права в 

процесі підготовки державно-управлінських рішень;  

− самостійно аналізувати нормативно-правові акти та виявляти 

прогалини та неузгодженості в правовому регулюванні суспільних 

відносин, що виникають у сфері державного управління; 

− розробляти пропозиції щодо вдосконалення чинної 

нормативно-правової бази на основі виявлених ознак її 

недосконалості за результатами вивчення та аналізу ефективності 

діючих нормативно-правових актів, існуючої практики регулювання 

суспільних відносин;  

− розробляти проєкти нормативно-правових актів із 

проходженням етапів усіх нормотворчих процесів – підготовка, 

погодження, проведення узгоджувальних процедур, внесення на 

розгляд, державну реєстрацію, прийняття та відстеження 

опублікування;  

− готувати пропозиції щодо поділу організації на підрозділи, 

визначення їх взаємовідносин, повноважень, механізмів передачі 

повноважень засобами державного регулювання;  

− здійснювати заходи з реалізації державної політики у 

відповідній сфері, регіону, галузі з дотриманням вимог законодавчих 

і підзаконних актів;  

− координувати хід виконання міжнародних, державних, 

регіональних, галузевих (міжгалузевих) проєктів і програм, 

використовуючи методи розроблення і прийняття рішень;  



− контролювати стан трудової і виконавської дисципліни 

підрозділів чи окремих працівників згідно з чинним законодавством;  

− організовувати розроблення проєктів нормативних актів з питань 

діяльності органу влади, використовуючи різні моделі управління та 

методи оцінки економічної ситуації виходячи із трансформаційних 

процесів розбудови держави. 

Змістовий модуль 1. Теоретико-методологічні засади та практика 

нормативно-правового забезпечення публічного управління 

Тема 1. Правова регламентація державної служби. Дотримання законності при 

виконанні завдань державного управління 

Особливості організації та функціонування державної служби. Мета та завдання 

державної служби. Сучасний правовий інститут державної служби. Нормативно-правові 

документи, що регулюють державну службу. Основні напрями державної політики у сфері 

державної служби. Механізми припинення державно-службових відносин. Система 

навчання державних службовців. Політичні та економічні передумови досягнення 

законності в державному управлінні. Контроль за законністю з боку Президента України, 

судових, виконавчих органів та органів місцевого самоврядування. Громадський контроль 

за дотриманням законності в державному управлінні. Юридична відповідальність 

посадових осіб у системі державного управління. 

Тема 2. Правотворча ініціатива та її втілення органами державного управління. 

Причини та умови, що призводять до порушення антикорупційного законодавства, та 

заходи щодо їх усунення 

Сутність правотворчої ініціативи. Ознаки правотворчості. Функції правотворчості. 

Правотворчий процес. Види правотворчості громадянського суспільства. Правотворчість 

суспільства (народу). Нормотворчість громадських об’єднань (організацій). Нормотворчість 

у комерційній діяльності. Сутність корупції. Ознаки та правові фактори корупції. Чинники 

корупції. Відповідальність за корупцію. Шляхи подолання корупції. 

Тема 3. Нормативно-правове забезпечення державного управління економікою 

України 

Сутність і характер державного управління економікою. Суб’єкти адміністративно-

правового регулювання. Правовий статус Міністерства економіки та з питань європейської 

інтеграції України. Правові засади управління сільським господарством (аграрним сектором 

економіки). Загальна характеристика законодавства в галузі сільського господарства. 

Правовий статус Міністерства аграрної політики України. Правові засади управління 

паливно-енергетичним комплексом України. Правовий статус Міністерства палива та 

енергетики України. Правові засади управління в галузі використання та охорони 

природних ресурсів. Організаційно-правові засади управління митною справою. Правові 

засади управління бюджетно-фінансовою, кредитною та податковою діяльністю. Правові 

засади управління транспортом, зв’язком, будівництвом та житлово-комунальним 

господарством. Основні положення здійснення державної статистичної діяльності. 

Тема 4. Правове забезпечення державного управління у сфері освіти, науки, 

охорони здоров’я, соціального захисту населення та культури. Адміністративно-

правове регулювання державного управління у сфері оборони, державної безпеки, 

зовнішніх відносин 

Сутність нормативно-правового забезпечення державного управління у сфері освіти 

та науки. Складові нормативно-правового забезпечення. Основні засади освіти в Україні. 

Особливості державного управління у сфері освіти та науки. Характеристика 

адміністративно-правового забезпечення в галузі охорони здоров’я, соціального 

забезпечення та культури. Основні завдання та повноваження центральних і місцевих 

органів влади в галузі охорони здоров’я, соціального забезпечення та культури. Функції 

центральних і місцевих органів влади в галузі охорони здоров’я, соціального забезпечення 

та культури. Загальна характеристика адміністративного законодавства у сфері оборони, 



охорони державної безпеки та порядку. Основні завдання, функції та повноваження органів 

управління у сфері оборони. Головні завдання, функції та повноваження органів внутрішніх 

справ. Першочергові завдання, функції та повноваження Служби безпеки України. 

Нормативно-правові засади здійснення управління закордонними справами. Правовий 

статус органів управління зовнішньополітичних зв’язків. Загальна характеристика 

зовнішньоекономічного законодавства. Організація митної служби. 

 

Змістовий модуль 2. Особливості нормативно-правового забезпечення 

місцевого самоврядування в Україні 

Тема 5. Поняття місцевого самоврядування. Основи місцевого самоврядування 

в Україні 

Теоретичні основи місцевого самоврядування. Концепція місцевого самоврядування 

в Європейській хартії місцевого самоврядування та Конституції України. Принципи, 

завдання та функції місцевого самоврядування. Правова основа місцевого самоврядування. 

Організаційна основа місцевого самоврядування. Система місцевого самоврядування та її 

елементи. Статус депутатів місцевої ради. Статус службовців органів місцевого 

самоврядування. Соціальні основи місцевого самоврядування. Матеріальна та фінансова 

основа місцевого самоврядування. 

Тема 6. Теоретичні питання нормативно-правового забезпечення місцевого 

самоврядування в Україні. Конституційно-правові форми здійснення українським 

народом місцевого самоврядування 

Об’єктивні передумови нормативно-правового розвитку місцевого самоврядування в 

Україні. Основні конституційно-правові теорії місцевого самоврядування. Інститут 

місцевого самоврядування в Україні та джерела його нормативно-правового забезпечення. 

Законодавче регулювання місцевого самоврядування та його результативність. Підзаконне 

регулювання місцевого самоврядування. Місцеве самоврядування як одна з визначальних 

форм народовладдя. Місцевий референдум як пріоритетна форма волевиявлення громадян 

у сфері місцевого самоврядування. Вибори – виняткове право народу формувати основи 

місцевого самоврядування в Україні. Місцеве самоврядування як фактор забезпечення 

стабільності конституційного ладу. Самоврядування як засіб підвищення політичної 

активності громадян. Основні напрями вдосконалення законодавства про місцеве 

самоврядування в Україні 

Тема 7. Організаційні основи місцевого самоврядування в Україні. Механізм 

реалізації правових норм у галузі місцевого самоврядування. Гарантії місцевого 

самоврядування в Україні 

Сутність організаційних основ місцевого самоврядування. Форми здійснення 

місцевого самоврядування. Суб’єкти та об’єкти місцевого самоврядування згідно з 

Конституцією України та Законом України «Про місцеве самоврядування в Україні». 

Повноваження рад згідно з українським законодавством. Територіальна громада та 

представницькі органи (ради) в механізмі реалізації правових норм у галузі місцевого 

самоврядування в Україні. Виконавчі органи в механізмі реалізації правових норм у галузі 

місцевого самоврядування в Україні. Сільський, селищний та міський голова в механізмі 

реалізації правових норм у галузі місцевого самоврядування в Україні. Види гарантій 

місцевого самоврядування в Україні. Державні гарантії. Місцеві (локальні) гарантії. 

Юридична відповідальність органів та посадових осіб місцевого самоврядування в Україні. 

Актуальність питання місцевого самоврядування в Україні. 

Тема 8. Порядок формування, організація роботи органів і посадових осіб 

місцевого самоврядування. Сфери компетенції та повноваження місцевого 

самоврядування 

Сфери компетенції та повноваження місцевого самоврядування. Загальні питання та 

принципи організації місцевих виборів. Вибори посадових осіб місцевого самоврядування. 

Формування виконавчих органів місцевого самоврядування. Формування органів 



самоорганізації населення. Поняття та зміст компетенції місцевого самоврядування. 

Компетенція сільських, селищних, міських рад. Повноваження районних та обласних рад. 

Делегування повноважень місцевим державним адміністраціям. Повноваження виконавчих 

комітетів органів місцевого самоврядування. 
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eu/. 
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Фахові періодичні видання України з дисципліни 
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Рекомендовані курси для поглибленого вивчення дисципліни (неформальна освіта): 

1. Буткемп економічного відновлення. URL: https://prometheus.org.ua/prometheus-

free/bootcamp/. 

2. Економіка для всіх. URL: https://prometheus.org.ua/prometheus-free/ekonomika-dlya-vsih/. 

3. Курс на експорт. URL: https://prometheus.org.ua/prometheus-free/course-for-export/. 

4. Україна на шляху до ЄС. URL: https://prometheus.org.ua/prometheus-free/ukraine-road-to-

eu/. 

5. Цифрові медіа та маркетингові стратегії. URL: https://prometheus.org.ua/prometheus-

free/digital-media-and-marketing-strategies/. 

Система оцінювання результатів навчання: 
Результати навчальної діяльності здобувачів освіти оцінюються за 100-бальною шкалою в 

кожному семестрі окремо. За результатами поточного, модульного та семестрового контролів 

виставляється підсумкова оцінка за 100-бальною шкалою, національною шкалою та шкалою ECTS. 

Модульний контроль: кількість балів, які необхідні для отримання відповідної оцінки за кожен 

змістовий модуль упродовж семестру. Семестровий (підсумковий) контроль: виставлення 

семестрової оцінки здобувачам освіти, які опрацювали теоретичні теми, практично засвоїли їх і 

мають позитивні результати, набрали необхідну кількість балів. Загальні критерії оцінювання 

успішності здобувачів освіти, які отримали за 4-бальною шкалою оцінки «відмінно», «добре», 

«задовільно», «незадовільно», подано в таблиці нижче. Кожний модуль включає бали за поточну 

роботу здобувача освіти на семінарських, практичних, лабораторних заняттях, виконання 

самостійної роботи, індивідуальну роботу, модульну контрольну роботу. Виконання модульних 

контрольних робіт здійснюється в режимі комп’ютерної діагностики або з використанням 

роздрукованих завдань. Реферативні дослідження та есе, які виконує здобувач освіти за визначеною 

тематикою, обговорюються та захищаються на семінарських заняттях. Модульний контроль 

знань здобувачів освіти здійснюється після завершення вивчення навчального матеріалу модуля. 

Накопичування рейтингових балів із навчальної дисципліни: 

 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ, ЯКІ ОТРИМУЮТЬ ЗДОБУВАЧІ ОСВІТИ  

НА ЕКЗАМЕНІ 

 

Поточне тестування та самостійна робота 
Разом  

Підсумковий 

тест (екзамен) 
Сума  

Змістовий модуль №1 Змістовий модуль №2 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 Т7 Т8 Не 

більше 

60 

Не більше 40 

Не 

більше 

100 
6 8 8 8 8 8 8 6 

Т1, Т2 ... Т8 – теми змістових модулів. 
 

 



Оцінка за екзамен: шкала оцінювання національна та ECTS 

Оцінка за 100-бальною 

системою 

Оцінка за 

національною 

шкалою 

Оцінка за шкалою ECTS 

36 – 40 та 

більше 
відмінно 5 A відмінно 

30 – 35 добре 4 BС добре 

24 – 29 задовільно 3 DЕ задовільно 

14 – 23 

незадовільно 

2 FX 
незадовільно з можливістю повторного 

складання 

1 – 13 2 F 
незадовільно з обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 

 

 

Шкала оцінювання результатів навчання: 
 

Оцінка за 100-бальною 

системою 

Оцінка за національною 

шкалою Оцінка за шкалою ECTS 

екзамен залік 

90 – 100 відмінно 5 

зараховано 

A 
відмінно 

82 – 89 добре 4 B добре (дуже добре) 

75 – 81 добре 4 C добре  

64 – 74 задовільно 3 D задовільно  

60 – 63 задовільно 3 Е задовільно (достатньо)  

35 – 59 незадовільно 2 

не зараховано 

FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

1 – 34 незадовільно 2 F 
незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням дисципліни 

 

Політика курсу: 
 

Політика дотримання академічної доброчесності 

Викладання навчальної дисципліни ґрунтується на засадах академічної доброчесності. 

Порушеннями академічної доброчесності вважаються: академічний плагіат, фабрикація, 

фальсифікація, списування. За порушення академічної доброчесності здобувачі освіти 

можуть бути притягнені до такої академічної відповідальності: повторне проходження 

оцінювання (контрольна робота, іспит тощо); повторне проходження відповідного 

освітнього компонента освітньої програми, відрахування. 

Комунікаційна політика 

Здобувачі освіти повинні мати активовану пошту. Обов’язком здобувача освіти є 

перевірка один раз на тиждень (щонеділі) поштової скриньки та відвідування, перегляд 



інформації у Viber-групі, у розділі сповіщень на платформі Moodle. Протягом тижнів 

самостійної роботи обов’язком здобувача освіти є робота з дистанційним курсом «Правова 

регламентація публічного управління та адміністрування». Усі письмові запитання до 

викладачів стосовно курсу мають надсилатися на університетську електронну пошту 

кафедри.  

Політика щодо пропусків занять 

Здобувачі освіти мають відвідувати лекційні та практичні (семінарські) заняття. 

Відсутність на занятті може бути виправдана поважною причиною. Поважними причинами 

відсутності вважаються: хвороба, участь у Всеукраїнській студентській олімпіаді, 

Всеукраїнському конкурсі студентських наукових робіт чи будь-якому іншому заході, який 

можна віднести до заходів, що сприяють розвитку здобувачів освіти і поліпшенню іміджу 

університету (інституту). При дистанційній чи змішаній формах організації освітнього 

процесу відвідуваність занять стає тотожною відвідуваності та активності здобувача освіти 

(виконанню завдань). 

Політика щодо виконання навчальних завдань пізніше встановленого терміну 

Здобувачі освіти мають виконувати всі навчальні завдання у встановлені терміни. 

Здобувач освіти, який не виконав ту чи іншу кількість навчальних завдань вчасно й хоче 

надолужити прогаяне, може звернутися по допомогу до викладача.  

Політика щодо оскарження оцінювання 

Якщо здобувач освіти не згоден із оцінюванням його знань, він може оскаржити 

виставлену викладачем оцінку в установленому порядку.  

Бонуси 

Здобувачі освіти, які регулярно відвідували лекції (мають не більше двох пропусків 

без поважних причин) та мають написаний конспект лекцій, отримують додатково 2 бали 

до результатів оцінювання / до підсумкової оцінки. 

 

Силабус відповідає змісту ОНП «Публічне управління та адміністрування» 

спеціальності D4 Публічне управління та адміністрування третього (освітньо-

наукового) рівня вищої освіти Університету «Україна», яка пройшла процедуру 

рецензування стейкголдерами, а саме: відповідність назві дисципліни, кількості 

кредитів, формі підсумкового контролю, набору компетентностей і результатів 

навчання.  

Силабус затверджено на засіданні кафедри міжнародних відносин та 

політичного консалтингу, протокол від «26» серпня 2025 р. № 1.  
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